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DES-D

L & (808 o) ©8lw) S&reed B Jdrerdo (FPehol: 10 x 2=20

1. Lt ; ‘1 o KeBoHsm. 2.3x + py —1 =0, 7x 3y + 3= 0 &3 $6¥Spen ondnme o8 p Dend EbiPgm

f(x) = log(tan e¥) @ond (X)L EdofPdosw.
A(=2,3,4),B(1,2,3) &5 89D BgreowR) XZ-Bokn Dgeon Qa8 BofPoi.

x+2y-37-6=0 &9 5 EGeasnd Sedm ci)oé& @028 HI0SE Soe8yo0.
Lt log, (1+5x)

x—0 X

y = /3% — 4 o3 55¢8p Y-ogine® T Swin Sorrb.
y=x)=x2+4 &3 (HHDHZ0SE [3,3] 3 wosbos® 5°) RITROBHK0 DB,
y=c0sx [$5a00508x=60°,Ax=1°=0.0174 rad o Ay, dy & EdofPios.
ES-D
Bod TS DIV 0% SyeBEred (BHed SErerto (@Pahod. 5 x 4=20

% KB05ED. 7. f(X) = 14X+ F e X100 (1) S S,

%(x2—4) it 0<x<2
fx)=40 if x=2 at2. ef Hocho @B @&)&Qé&é& 2 écg [Slenvilnfelnt
2-8x° if x>2
A(1,2), B2-3), C(-2,3) e 3 Hothiden. P od Hoth PAZHPB?=2PC? sty $00:HHi8 @ P dnd)
DotHE SEpEBeo Tx—Ty+4=0 © SrsHm.
28 $8¥S Q(\/3,2) o NP, X- efo $36388° /6 Pwo Bod. © $5&Tp \/3x—4y+8:0 B P58
mo&@o@, PQ &80 é?éaé'sgyo&.
ogred O 8°e008° (995es HOBBD 3?026@360 xcosOl+ysinQl=p Eraross $&gse0 ézéaésgyo&.
x=c sec, y=c tan0 &5 0 &3 DoHH écg fotS) éo)tﬁgésp ysinB=x—ccosh © SrHHn.
(P08 Kr(@ed) ed&rAoD cos2x Tw8) wdBerd) SHE08.
BERDS B0y Eri3o® &) a8 (E @) D% 12 0.8 HBA P TFFESD 6 0.0, 30DGE* 12 cm’/
sec SPENS DoHE» &o8 DB é)émoeﬁ)) 8 20.&e ég d& Eﬁa%m 2B5HEO Bewdo EofCbom.

ES-2
Bod 8S* I =t 5&5;65?:;"26 B JSreelo (Feahol. 5x7=35
(5:-2),(-1,2), (1,4) dooporr Ko (BgHeso wonBoEe) 68508,

n?vh% —ab
ax2+2hxy+by2=0, Ix+tmy+n=0 $55&3pen DB (Baheso ST°eg0 ‘a @ JBrRoSok.

m? — 2him + blz‘
SsPossorr EI2 _gaw &5 &2y Hm+n=0, P+m’—n?=0 ok &B $6%, & Tpo iy Swrd) hetod.

X108 —jogx e d—y %o ESFeE.
X

x2R4y23-23 $go3 2Eee Bothsd B )EBe WrswFoH A, Bod® podd, ABFED REHD HrHo8.
2x2—2xy+3y2+2x—y—1=0 Sgo x+2y=k Bpo oisd HothHed Sredothsdd $0% Syen BBYBo eozreond k
Qend é:é)gsgyo&.
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SOLUTIONS

a* _ DER-
1 Lt ——% ddohim.
x—0p* -1

a* -1 X_
X _ 0 X
at -1 _ o, _x _logea

A: Lt = =log,a
x=0b* —1 x—>0[bx_1] Lt[bx_l} log. b b

X x=0| X

2. 3x+7y-1=0,7x —py + 3= 0 o3 $5&0pen ©os0mP Go& p Jeod Edftdodn

a 3 3

Sol: 3x + 7y -1 =0 &3 $5¢0 m=—|—|=-| > |=—2
0 X y O3 O P e My (b) (7) 7
7x —py + 3= 0 &3 $5¥0p m@mzz—(i):— a =Z

b —p) P

&8 HE¥Tpen eowo. D mm,y=—1 :(_7311): _1:_22_1:}13:3
p P

3.  f(x) =log(tan e*) ®ond f'(x)S B0,
D d X
A: Gmodo $08 f(x)=log (tan e9) = (X)=&log(tane )

14,
= —tane® =
tane® dx tane®

.secz(ex).%(ex)

= cot (e¥) sec? (e¥) . e

4. A(-2,3,4),B(1,2,3) 0 0% 3sp°spocz°3& XZ-$ok» QPLoB AQYPBA, ol Do
EoMPosdm.

Sol: ®A(xy,y1,21) =(-2,3,4) 508650 B(X9,y2,29) =(1,2,3) e050&%505500.
* AB 5% BgrpotisnXZ-soind D5B0d I8 —y, 1Yy = —3:2
0.  A(-2.,3,4), B(1,2,3) 0 -3 : 2 386" Dg5e208 Dot Jdresseen

N P:|:II]X2+I]X1 my, +ny; mZ2+IlZ1]
m-+n m+n m-+n

[ B3X1+2Xx-2 —3x2+2x3 3x3+2x4
* 342 | 312 342

-7 0 -1
=l |~ 7s031
’ (—1 -1 —1) (70
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5. xH2y-376=0 o3 $88ntnd Sobn o) ARSI RN Sy,

Sol:  Beo $88ewo x+2y-32-6=0 = x+2y-32=6

D 50880508 (12 + 22 +(=3)2 =/1+4+9 =14 , & grhoSm™

1 2 -3 6
(H }x + (ﬁ )y + (ﬁ )Z = ﬁ , 36 o0 @wé& ©800287H0.

6. 1t 108U+SY) o aouca,

x—0 X
log.(1+x
eSO sy ( LtMﬂ)
x—0 X 5x=0  5x x—=0 X

7. fx)=1+x+ x2+ ... +x100 @and f'(1)H ZfEce.

A fx) =1+x+x*+ +x!0 = f'(x)=1+2x + 3x°......... +100 x*.

100x101 [ - :M]

= f'(1)=1+2+3...+100 = =5050 2

8. y=+3x-4 o3 5583 Y-o5ins® T oo SHrHse.
Sol: &8 $EETee Erdsm y=\3x—4 .80 y=mx + ¢ &rHos® Soth = e m=1/3

— tanf= /3 =tan60° = X--085m& D oo 6 =60°

=~ Y-05508° 83 8%esn 90°-60°=30°
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Sol : e Serodo Lod f(x) = x2+4 =f'(x) = 2x
® f(x) 05058 (i) [-3,3] &S SEUAEMEY
e (ii) (-3,3) &° eS8edahsm
*(iii) f(-3) = (-3)>+4 = 9+4 = 13;
f(3) = 32+4 = 9+4 =13

e =1{(-3)=1(3)

*H0 B drrodsm ok, f'(c)=0

= 2¢=0 = c=0

* . ¢c=0e(-3,3).

05059 8553 ?oasoééaéw JBIPLEDEIB.

9.  y=f(x)=x2+4 ©F [$cHE0SS [-3,3] ©F wodes® 55 REpodini ¥O S,

A: (i) Ay =f(x + Ax) — f(x)
=c0s(60°+1°) —cos 60° = cos 61°—cos 60°
c0s1°=10.4848 3 3% Bewo.
- Ay =0.4848 —% =0.4848-0.5=-0.0152
(i) dy=f(x)Ax =(—sinXx)Ax

3

= (~sin60°)(1°) = [—7

)(0.0174)

=(-0.8660)(0.0174) =-0.01506

10. y=cosx [HZcrQ8 x=60°,Ax=1°=0.0174 rad @00 Ay , dy o ShoiFosn.

N\
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2-8x7 if x>2

1 1
Sol: (a) x<2 sonsiged LHL= Lt f()= Lt —(*=4)=—(4-4=0__(1)
X—

- x—2-2

(b) x>2 oS

RHL= M fO= 11 2-8x3)= Lt (2—i}=2—§=2—1=1 (2)

HL= Lt = [F2--=2-1=1s....
X—2+ x—2+ X 8

(1) & (2) © o0& LHL#R.H.L

R f(x) 058 2 HE NP0 @ JdrdosSatsd.

12. A(1,2), B(2,-3), C(-2,3) &0 3 Hothoiden. PoR Hotod PAPBI=2PC2 eorhidénm $005H5Hdd
wond P &og) Doty $oEdmo Tx-Ty+d=0 o Srdie.

Sol:  A=(1,2), B=(2,-3), C=(-2,3) &0 && Dothden. P(X,y) Dotohe Hothsd.
88 Qohdo Kod: PAZ+PB2=2PC?
=[x =D +(y -2’1+ [(x =2 +(y+3)*1=20(x +2)* +(y-3)°]
= (X2 1-2X)H(y2+4—4y H(x2+4-4x)+(y 2+9+6y ) =2[ (x2+4+4x)H(y >+9-6y)]
:>2fx/[+}5/f—6x+2y+18=2fx/[+}5/1+8x—12y+26
= —6X—8x+2y+12y+18-26=0
= —14x+14y-8=0 = 4 (7x =Ty +4) = 0= Tx-Ty+4=0

= P(x,y) dotodgo Tx—Ty+4=0

["6 |
J L )
50-2
%(x2—4) if 0<x<2
11. f(x)=40 if x=2 ©F @habo End) odQ[SH 2 I8 $oErEl.
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y LA )
13, a8 355889 Q(+/3,2) thore &, X-wgo §5638° /6 o FFob. © ¥5¥8e /3 -4y +8=0
S P 38 a:o&‘é:goég, PQ &80 é:é:%szro&.
Sol: a5 %o 0= 1/6 =30°
B oD Q(xl,y1)=(\/3,2) 0B Srdo PQ=r ol
P=(x,+rcosf, y, +rsin@) = (V3+1rc0s30°, 2+1sin30°)
3 1
=|B3+r £ ,2+1| —
[ 2 2
J3r r
=P| 3+ 24—
[ 2 2
50 Dotvd P, \/3x—4y+8=0 8&3';’.3 608X,
=3 \/§+ﬁ —4{2+< |+8=0
2 2
3r
=3+ > A —2r 48 =0
LN W
2 2
r
=—=3=r1r=6
2
5293 PQ &80 =1 =66
14. opod o Soos® e BOBBD 5?026&0)3650 xcosa+ysino=p Srross $&gsemo 526358&0&.
Sol: @ 58 Hore HEEBes0 XCOSOTYSINOP........(1)

® (Fsoes HBIBI &%0 0=01, ®ond

* x=Xc0s0—-Ysin0= x=Xcoso—Ysino

y=Ycos0+Xsinf= y=Ycoso+Xsino
* (1) %008, Sraross Su8se0
¢(Xcoso—Ysino)coso+(Y cosotXsino)sina=p
°= Xcoszamm+Xsin2a=p
e = X(cos2or+sinZo)=p = X(1)=p = X=p

HD SRS Erarosd $ugdeo X=p
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15. x=c secD, y=c tanf & 0 ©I oD 58 flo éa)égésp ysinO=x—ccos0. © $rHS».

A: B(csech, ctanB) oI Hothd $& KFoe Toen

dy) d
d_yz(de):de(ctane): /}2026 _sec® _cotf _ cosO _ 1
%(csece) ,c/,sec/e/tane tan® cos0 sine(pa§§) sin O

dx (dx
do

1
~.8(csech, ctanf) & seeo prary Ko $)80 $WEBeo y— ¢ tand = Sno (x — ¢ sech)
_sinf _ 1 _c 0 csin? 6 c
cos® sin® cos® | = YSIE T cosO _X_cose

.2 .2 5
= ysinf=x- © e=X—C 1-sin"6 :>}’sin9=x—c|:cos e:|
cos®  cosO cos0 cos 0

= ysin0=x—-ccos0. sPHS AEPH0LdEIH.

16. (ErEDE SrEQ) ad&ehod cos’x GnY) ofbverd) 55508,

Sol:  f(x)=cos? x @08 f(x+h)=cos2(x+h)

2

2
_ +h)-—
6008 Grigo 08, )= Lt LEFM I _ p cosT(xHh)mcosTx
h—0 h h—0 h

—sin[(x +h)+x)]sin[(x +h) — x]
h—0 h

—sin(@x +h)sinth) _ sin(2x +h). Lt
h—0 h h—0 h—0

[+ cos” A —cos® B = —sin(A + B)sin(A —B)]

sin(h)

=—sin(2x + 0)(1) =—sin 2x
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17.

Sol:

Mo |
y )
BENR Sy Erhos® e .l F(E GnE) % 12 20. D Hdake 2R TYEn 6 0. 8.7

H83&® 12 cm3/sec TS QoHEr sod 8 Sogdn 8 0. 88 e Sogdn DoibSe
Sewido Edoirdaidoo.
t 8 B 58 Lo % OC .

OC=h, CD=r $580%» 03588me0=V.

Seeodo o AB=6 cm, OA=12 cm, dv =12 cm’ / sec

dh
h=8 cm ¢ i)e%zsagas» 287 Béw (El‘ . 50 BHRCESBL0.

OAB &80 OCD ([@aheren HEeen.

_ = —_ e r=—
T 5 (1)
2
h
B0 H8BTmo V:’“T 2
> 3
n(h mth
v=2{2) =T
(1) 0l 3(2) o 3)
dv  wh? dh
(3) % tHBore wssese b — =11 &
dt 4 dt

4
:@z_d_V: l 4 (12):icm/sec
dt  qh? dt n g2 4t

SEEONY f)é%éa%o 2067 Bew 3/41 cm/sec
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DE®-D
18. (5,-2), (-1,2),(1,4) %U;e»m Ho (Bgdes e;oea'sso@"g)& 526358270&.

Sol: e o800 O(x,y) ©HEIS
* A=(5,-2), B=(-1,2),C=(1,4) 8ooeo
20 11 A(5,-2) thome & &8 $o8Bwo: ‘

%,
- yo—y; 4-2 2
BC A E ‘.

-1 -1
B8 eomorr &0k Bpaeen ;:T =1

-1
A(5,-2) thowe e aren —1 1 BOAS 65)8 $sSemo Y~ Y1 :E(X_Xl)
=y+H2=—1(x-5)= y+2=—x+5
= x+y-3=0 ....... (D)
28 2 B(-1,2) ihome F&h a8 Sdsdeo
AC &8 aeen

_ Yoy _4-(2_6_3

X2 —X1 1-5 -4 2

m

-1 -1

2
B8 eoorr ot Byaren o j =3
2 1

2
B(—1,2) oz 8¥&r aoen 3™ EOAS G)® BBBeso ¥~y =— (X —X1)

m
2

:y—2=§(x +1) = 3y—6=2(x+1)

= 3y—6=2x+2 = 2x-3y+2+6=0

= 2x-3y+8=0 ............. 2)
@ 3 (1), (2) 05 o O Sy,
(1) = x+y-3=0
(2) = 2x-3y+8=0
: x 0y 1
TI9-(3) (BR-O 13-
X y 1

= = =
8§-9 —6-8 -3-2
X y 1 -1 1 -14 14
:}—:—:—:}X:—:—;y:_z_
1 -14 -5 557 5 5
1 14

=X=3 . ¥=

114
", ®oz8olBo O(x,y)=(g’?)
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19.

Sol:

nZ\/h2 —ab

ax2+2hxy+by2=0, Ix+my+n=0 $5¥3peo 2360353 (Bgbeso SPeg0 ‘ 5 2‘
m”~ — 2h/m + b/

©Q JBrDoB0s

* a>(2+2hxy+by2 =(mx—y)(myX—y) ©nEowro B
S
* JErd Sore Heesrei Dy f Ixtmy+n=0
* My +m __2h mm, = 1 0 A
1 2 - 1my p (1) “\\7@5/0
* Ix+tmy+n=0, m x—y=00 FEoL™ A Hy). o
Ix+tmy+n=0 X y 1
m_ _n<,l m
m, x—y+0=0
! - 1><0><*‘m?<\— 1
- X y 1
m(0)—(=D(n) n(m;)—1(0) e mm,
[ ) = E = y = 1 = - > _nml
n nm; —/-mm [+mm; [+ mm,

* o5 dSore B =[ - —im, ]

[+mm, [+mm,

1
* 0(0,0), A(x1,y1), B(X5,y,) &0 dopeore Ko (Bghe: 3eg0 A =5| X1y2 — Xy |

<. AOAB Baveo — 1

—n —nm2 _ —-n —nml
2|( /+mmy | /+mm, [+mm, | [+mm,

1| nm2 nml |

»*

2
| n“(mp —my) |

1
2‘(l+mm1)(l+mm2 ‘ 2112 + Imm, +lmm1+m2m1m2‘

2 2 _
. =% n\/(m1+m2) 4m,m, ['.'(a—b)=\/(a+b)2—4ab]

‘lz +Im(m; +m,) + m? (m;m, )‘

2 2
w2 (20 (2 P2 A, 2 [4h? —4ab
1 b b) _1 b b BRI

1
_ 2\ =
* 2 lz+,m(2h)+mz(a] 2|5 (20 (am® | =272 amm g amz] L (D 08]
b b b b
¥
2.2
. 1 n?J4n’-4ab 1 Z(“ h _ab) ~ n*h-ab

= = = 5. O507eR.
2 ‘amz - 2hlm+blz‘ 4 ‘amz —2him + b12‘ ‘amz —2h/m +b12‘
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20.  H$ErodSorr 82 Bok Tpe &5 & Hm+n=0, 2+m2-n?=0 $ESere &2 H0D, ©
Bpe S ‘é’sw&)& é;éa%‘szro&.

Sol: e &zrodo Ho& Hm+n=0

= [ = —(m+n).....(1),

o (1) & (2) o FGosrr

[~(m+n)] 2 + m?-n?=0 = (m? ;k{[ +2mn)+m? 71{2/ =0
= 2m*+2mn=0 = 7/(m?+mn)=0
=mZ+mn=0 = m(m-+n)=0

*= m=0 (or) m+n=0 = m=0 (or) m=—n

sCase (i):
(1) & m=0 % (HEZoST

[=—(0+n)=-n .. l=-n

l:m:n=7f1{:0:/l{= -1:0:1

*L; 88 Somgen=(a;,by,c)= (=1,0,1) ......(3)
Case (ii):
(1) 8 m=-n X HFHOST

I=—(-n+n)=0 .. I=0

I:m:n=0:—-4d: 4 =0:-1:1
L, Gwo¥) 6 Komgen
=(a5,b7,05)= (0,~1,1)......(4)

*(3), (4) %08 Bpeo Do S0

laja, +byby +¢(C5 | ~ | (=1)(0) + (0)(=1) +1(1) |

\/(a% +b? +c})(a3 +b3 +c3) ) \/((—1)2 +0% +12)(0% + (-)? +1%)

cos0=
*

1 o 0
*x = 20 \/Z—E—coséo =0=60

5% B 26365?3 &%a0 60°.
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d
2. B ogemns - & S,
A Szrodo ool x102Y =logx = log(x198Y) = (logy)(logx) = logy(logx) = log(logx)

X &)5ps ©S8080 Bodore
logy 1 +logx Tdyh 1 (1 :_loger logxdy) 1
X ydx | logx| x X y dx | xlogx
- log x ﬂ= 1 _logy=l 1 logy
y Jdx xlogx X x| logx

x dy 1 (1-logxlogy | 1-logxlogy dy y[l-logxlogy
= - - 2 kx| o2
ydx logx log x (logx) dx x| (logx)
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22.

Sol:

X234+ y23=a23 G503 DB Do £ PPy ArdTFes A,B DothHes® podD,
AB & 3550 Erdod.

* 58 Hee08 Hoeudch Do P(acos 8, asind0) wond

e x=acos>0 and y= asin30

dy d .3 _
_dl_ﬁ_je(aSIH ) {35i6(cos) __sin®

*"dx_jg_(;ie(acosz,e) A 3050 (=sin@)  c0sO

sin©

P(acos36, asin30) Dot 5B NGB =-
® P(acos”0, asin”0) Hothh H5& 9)5)0e aPen m 050

sin ©

* .0, P(acos39, asin39) S8 — TP 1N éojéﬁam D180 y-y=m(x—X1)

cos 0

* = y—asin3 Gz—w(x —acos’ 0)
cosO

y—asin3 0 __(x—acos3 0)

=
sin O cosO
y asin> 0 X acos’ 0

[} —_ - — +

sin®  sin0 cos®  cosH
o= +.Lza00529+asin26=a(cosze+sin2 0)=a()

cos® sin6
= + Y =1

acos® asin®

* .. A=(acos9, 0), B=(0, asin0)

° . AB =\/(acose—0)2 +(0—asin0)?

:\/a2 cos’>0+a’sin” @ :\/az(cosze+sin2 0) :\/az(l) =a

. 5% AB &RESH plety




jk 2329 20365 -Q — TS-IPE 2019 SOLVED PAPER

15

23.

Sol:

) S 4
2x2-2xy+3y2+2x—y—1=0 S0 x+2y=k Spo pokd HohHed Lredokhdd 0D
Bpen JB{Bo Loeroond k e éé:%s&o&.

* 580 x+2y=k = X+2y_

1 ...

« 58 B0 2x2-2xy+3y2+2x—y—1=0............ ()

s (1) & (2) © 08 $HsrdEsen $iESemo

*2x2 —2xy +3y? +2x()—y(D) - ()% =0

2
*=>2X2—2xy+3y2+2x X +2y —y x+2y ) (x+2y) -0
k k K2

i k2 (2x2 = 2xy +3y2) + k(2x% + 4xy) —k(xy + 2y%) — (x> + 4y? + 4xy) _

0
k2

* = k2(2x2 = 2xy +3y2) + k(2x% + 4xy) —k(xy + 2y%) — (x> +4y? + 4xy) =0
) 2 n1.2 2 _

* = x2(2k% +2k — 1)+ y* (3k? — 2k —4) + xy(—2k* + 3k —4) =0

-ééé’éaydﬁwm&w DS eoeren ©oNd

* X2 freaso +y2 oeeso =0

© = (2k% 32K —1)+ (k%> 2K —4)=0=5k> -5=0

s =5 K -1)=0=k’>-1=0=k>=1= k=11

52N, k Dend £1

N\
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24.

Sol:

) b 4

N\

20 SR VHNE HigSed Ho &8 SHBESNE® DGZ 1oy Beegind Sk

o 335»5&6@26» Ghog) EPED X B0 Jeen) y W8 osw.
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